

西山煤电

党性锻炼准则

坚持党性锻炼不动摇。广大党员特别是各级领导干部要加强党性锻炼,提高政治觉悟、增强政治能力,为党尽职、为民造福。

西山煤电集团公司主办 山西省连续性内部资料准印证 第B183号 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

集团公司敲定今年“一通三防”地测防治水工作重点

郭福忠要求以问题为导向,在短板上下功夫

集团公司2019年“一通三防”、地测防治水工作会1月17日召开。集团公司领导郭福忠、王成师、戴永禄、于建军出席会议,集团公司总工程师贺志宏主持会议。

会议认真总结了2018年“一通三防”、地测防治水工作,对2019年重点任务作出安排部署。

今年“一通三防”将重点抓好六项工作:一是抓好“三区联动”瓦斯治理工作;二是抓好瓦斯抽采精细化工作;三是抓好突出矿井防突管理工作;四是抓好矿井综合防尘、防灭火管理工作;五是抓好安全监控系统升级改造后的稳定运行工作;六是抓好“一通三防”业务

培训工作。今年地测防治水重点抓好的六项工作:一是抓好地质基础工作;二是抓好测量与贯通工作;三是抓好农工协调工作;四是抓好地质灾害防治工作;五是抓好采矿许可证办理及资源管理工作;六是抓好地测防治水信息化建设。

集团公司党委副书记、副董事长、总经理郭福忠在讲话中肯定了2018年“一通三防”和地测防治水工作,要求严格落实全国煤矿安全生产电视电话会议精神,强化“一通三防”、地测防治水工作,真正做到“事故可防、安全可控”。郭福忠强调:一要高度重视“一通

三防”和地测防治水工作,必须以问题为导向,在短板上下功夫;以问题为导向,想尽一切办法解决问题。二是继续提升防灭火、瓦斯防治等工作的管理水平。要将瓦斯治理工作摆在安全生产工作的重要位置,增强瓦斯防治工作的紧迫感和责任感,抓紧、抓实、抓出实效。三是加强对小窑水和采空区积水的治理,加强基础资料收集整理应用工作,从根本上解决问题。

会议表彰了2018年度“一通三防”、地测防治水先进单位及先进个人。生辉煤业、德顺煤业在会上作“一通三防”、地测防治水工作交流发言。

●温洁

1月8日,集团公司团委召开一季度团委书记例会,总结去年工作,安排下一阶段任务。山西焦煤总经理助理、集团公司党委常务副书记徐俊明出席。

会上,部分基层单位团委负责人汇报了2018年共青团工作;集团公司团委各部门就下一阶段任务作出具体安排。

徐俊明在讲话中肯定了过去一年共青团工作,勉励矿区团员青年要勤于学习,通过学习强本领、补短板;要学习习近平总书记关于共青团工作的重要论述,学习十九大精神,学习共青团工作专业知识;要勤于思考,勤于动笔,善于总结,努力掌握更多的知识技能;在工作中要一步一个脚印,做靠得住的优秀青年,积极参与企业改革发展,贡献青春力量。

会上,徐俊明还为新人职青年职工代表赠送书籍。

●温洁

总结去年工作 安排近期任务

集团公司团委召开例会

孟毅当选西山煤电股份公司监事、监事会主席

1月16日,西山煤电股份公司召开2019年第一次临时股东大会,股份公司股东、股东代表和董事、监事、高级管理人员、见证律师参会。股份公司董事长樊大宏主持会议。

会上通过现场投票与网络投票的

方式,审议通过了《关于选举孟毅先生为公司第七届监事会非职工代表监事的议案》。

孟毅表示,会遵守国家法律法规和《公司章程》等有关规定,按照依法合规、客观公正、科学有效的原则,忠实、

勤勉、有效地履行好监事的各项监督职责,充分发挥监事会在上市公司治理中的作用,维护公司及股东的合法权益,促进公司长远健康发展。

在随后召开的第七届监事会第八次会议上,孟毅当选监事会主席。●张衢

集团公司消息再登《中国煤炭报》



2019年1月15日出版的《中国煤炭报》再发西山消息,由集团公司党委宣传部郭斌、集团公司新闻中心杜建林和斜沟煤矿赵亮共同采写的《斜沟煤矿:以“四化”建设驱动高质量发展》刊登在该报2版要闻版上。

此文客观介绍了在刚刚过去的一年里,晋兴公司斜沟煤矿大力开展“一优三减”工作,通过机械化、自动化、信息化、智能化建设,聚焦优化系统、装备升级、技术革新和管理创新,使得煤炭产量得到保证,安全保障能力和生产效率大幅提升,经济效益显著提高的经验和做法,得到业内肯定。●薛斌

为西山增光 为焦煤添彩

集团公司质量管理工作喜结硕果

多个QC小组斩获殊荣

在不久前举行的2018年中国煤炭工业协会质量分会暨全国煤炭工业优秀质量管理小组、质量信得过班组经验班组经验交流会上,一批质量管理工作优胜集体受到命名表彰,集团公司多个单位的QC小组名列其中。

据悉,入选2018年全国质量信得过班组建设典型经验集体共计23个。其中集团公司有6家获奖,分别是镇城底矿选煤厂洗煤

车间洗煤甲班、镇城底矿机电科保运队检修班、矿建第二分公司矿建九队机电检修班、西曲矿安装区安装一班、东曲选煤厂主洗车间生产一组、太原选煤厂洗煤车间班。此外,集团公司还有多个QC小组荣获2018年煤炭工业优秀质量管理小组、2018年煤炭工业优秀质量信得过班组称号。

广泛开展质量管理小组活动,是贯彻落实党中央、国务院关

于开展质量提升行动的意见精神、全心全意依靠广大职工办好企业的一项重要措施,也是增强企业竞争力的重要途径。近年来,集团公司根据国家政策和上级要求,紧紧围绕安全生产、绿色环保、节能降耗、企业效益等方面深入推进质量管理工作,充分发挥了QC小组的作用,持续改进了矿井安全生产工艺,增强了企业核心竞争力。●陈蕾

全省首家煤矿井下主要辅助运输线路升级改造沥青路面工程在斜沟煤矿完成

近日,晋兴公司斜沟煤矿1号副斜井全面通车并投入使用,标志着全省首家煤矿井下主要辅助运输线路升级改造沥青路面的顺利完成。

为推进“一优三减”工作,从2018年10月7日,斜沟煤矿开始对1号副斜井进行沥青路面的铺设工作。1号副斜井全长约2870米。改造施工中,在原混凝土路

面上凿毛,改铺成沥青路面。为了保证排水畅通,该矿对水沟及盖板进行重新施工和整体加固,同时施工了隐形横水沟,做到全线排水系统的疏浚。

据悉,沥青路面与混凝土路面相比具有许多优势:承受能力强、可塑性强,制动平稳,使用年限可达10年之久;修复速度快,碾压后即可通车;夹带粉尘少,

可以大幅减少进风流空气的污染;运输效率高,可以将井下运输车辆时速从20公里提高到25公里。沥青路面的投入使用,意味着斜沟煤矿无轨胶轮车运输更加安全高效,人井职工乘车更加舒适,辅助运输系统全面升级,井下运输条件得到有效改善。

●郝国华 邱景胜 赵亮